

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 68 (3975)

Среда,
2 апреля
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Ростовская область. На Красно-Сулинском металлургическом заводе восстановлена мартеновская печь № 5, разрушенная во время войны немецкими оккупантами.

С восстановлением этой печи на заводе достигнут довоенный уровень производства стали.

На снимке: общий вид восстановленного мартеновского цеха. На первом плане — лучшие сталевары Я. А. Василенко и Г. Л. Василенко



ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ
XXX ГОДОВЩИНУ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ВРУБМАШИНИСТ тов. ВЕРБИЦКИЙ
ВЫПОЛНИЛ КВАРТАЛЬНУЮ НОРМУ
НА 163 ПРОЦ.

Тов. Вербицкий — старейший врубмашинист шахты «7 Ноября». В течение многих лет умелой и твердой рукой он водит свою врубку. И машина его не подводит. Сейчас опытный врубмашинист работает в двух лавах, одна из них мощностью 2 м. 10 см., другая — 1 м. 60 см. Длина этих лав 105 и 95 метров.

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Вербицкий добился хороших производственных успехов. Свою квартальную норму он выполнил на 163 процента, подрезав 21000 тонн угля.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ
В ПЕРЕДОВЫЕ

Одним из отстающих участков на шахте «Полысаевская» в начале этого года был коллектив участка тов. Панкратова.

Подписывая письмо кузбассовцев товарищу Сталину, горняки дали слово во что бы то ни стало выйти из отставания и быть в числе передовых.

В марте за каждую тонну сверхпланового угля боролся весь коллектив. И 27 марта участок тов. Панкратова первым по шахте закончил квартальный план добычи угля и выдал 1661 тонну сверхпланового угля, заняв первое место по шахте.

Л. Политов — главный инженер шахты «Полысаевская».

ПЕРЕДОВИКИ ЧЕТВЕРТОЙ
СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Они выполнили
квартальные
нормы

ПО ШАХТЕ «7 НОЯБРЯ»

Тов. Вербицкий — врубмашинист — выполнил норму на 163 проц.

Тов. Чегорьев — навалоотбойщик — на 161 проц.

Тов. Ахумбаев — навалоотбойщик — на 154 проц.

Тов. Монаев — навалоотбойщик — на 148 проц.

Тов. Романов — забойщик — на 144 проц.

Тов. Рахимов — установщик — на 160 проц.

ПО ШАХТЕ
«ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

Коллектив участка тов. Панкратова выполнил квартальный план 27 марта

Коллектив участка тов. Прокопенко — 28 марта.

Замечательный почин жен рабочих шахты им. Кирова

Поможем подсобному хозяйству шахты вырастить высокий урожай картофеля

С первого дня, как организовалось подсобное хозяйство на нашей шахте, то-есть с 1942 года, мы, жены рабочих, активно участвовали во всех полевых работах. Мы понимали, что подсобное хозяйство — это очень важный цех для шахты и что от него во многом зависит угледобыча.

Каждая из нас имеет свою семью и по несколько человек детей. У каждой свое домашнее хозяйство. Но, не считаясь со своими заботами, мы выкраивали время и отдавали его для общественного подсобного хозяйства. Мы первыми были и на посадке картофеля и на прополке овощей. А в горячие дни уборки выходили в поле вместе со своими детьми.

В 1945 году очень трудно было на шахте с транспортом. Горы картофеля лежали в поле, никем не вывезенные. Тогда мы, не долго думая, решили пособить родной шахте и взялись вывозить картофель с поля к овощехранилищам на ручных тележках. Работали даже ночами, чтобы не отдалить зиму ни одного килограмма продовольствия.

Так мы помогали шахте всю войну. Мужья некоторых из нас не вернулись домой, сложили свои головы за Родину. Но шахта нас не забывает, и мы помним о ней.

Когда партийные работники шахты рассказали нам о решении Пленума ЦК нашей большевистской партии по сельскому хозяйству, мы решили вложить свою долю труда в общенародное дело. Мы поняли, что хорошее подсобное хозяйство крепко поможет шахтерам в их борьбе за угледобычу. Посоветовавшись друг с другом, мы обратились в шахтоуправление со следующей просьбой: дать нам на подсобном

хозяйстве определенный участок земли, на котором мы смогли бы вырастить для общественного питания высокий урожай картофеля.

Наше предложение встретило горячую поддержку и в парткоме и в ОРСе шахты. Нам отводят 10 гектаров на бригаду в 10 человек. Мы обязуемся задержать на своем участке талые воды, удобрить землю местными удобрениями, подготовить весь необходимый инвентарь. На днях сходим в овощехранилище и по-хозяйски проверим в каком состоянии находится семенной картофель.

Мы берем обязательство вырастить на своем участке по 13 тонн картофеля с каждого гектара. Это будет нашим вкладом в борьбу шахтеров нашего города за досрочное выполнение планов второго года четвертой сталинской пятилетки.

Наша шахта соревнуется по всем показателям с горняками шахты «Журилка». А мы вызываем на соревнование жен рабочих шахты «Журилка». Давайте, дорогие подруги, и вы по нашему примеру организуйте полеводческие бригады на подсобном хозяйстве своей шахты.

Просим обсудить наше предложение и дать ответ через газету «Ленинский шахтер».

Полеводческая бригада жен рабочих шахты имени С. М. Кирова: Прасковья Новикова (бригадир), Екатерина Бадеева, Пелагея Попова, Евгения Дубасова, Матрена Балахонова, Зоя Нешитаева, Варвара Ильицкая, Мария Королева, Аксинья Колмакова, Александра Попова.

Повышают кондиционные качества семян

(Из сообщений смотровых бригад)

В этом году на подсобном хозяйстве шахты имени Кирова площадь посева зерновых, картофеля и овощей составит 140 гектаров.

Хозяйство одним из первых в городе подготовилось к весенне-полевым работам. Семена заготовлены. Некоторые сорта зерновых не отвечали кондиционным требованиям. Тогда руководители подсобного хозяйства провели ряд агротехнических мероприятий, организовали прогревание семян. Это помогло повысить кондиционные качества ячменя с 40 процентов до 69. Прогревание семян продолжается.

По примеру прошлых лет руководители подсобного хозяйства широко привлекают силы общественно-

сти. В этом году организовано 6 бригад из домохозяек. За одной из этих бригад, которой руководит жена врубмашиниста тов. Новикова, закрепляется определенный участок в 10 гектаров от начала сева до конца уборки урожая. Все бригады, кроме основной оплаты, за высокий урожай получают натуроплату, согласно закону.

Бригады и звенья провели на всей площади подсобного хозяйства снегозадержание, вывезли на поля 200 тонн навоза, 150 тонн перегноя, две с половиной тонны птичьего помета, 19 тонн минеральных удобрений.

Общежитие рабочих подсобного хозяйства радиофицировано и электрифицировано. Между бригадами и

звеньями заключены договоры на социалистическое соревнование. Работники подсобного хозяйства обязались добиться в этом году урожая зерновых по 17 центнеров с гектара, картофеля — по 13 тонн, овощей — 17 центнеров.

Сейчас все звенья и бригады заняты осмотром своих участков, идет задержка талых вод и проводятся другие агромероприятия.

Организованная подготовка к началу полевых работ дает уверенность, что подсобное хозяйство шахты имени Кирова добьется в этом году неплохих результатов в борьбе за высокий урожай.

Казakov, Азаров, Кытманов, Южаков.

Агротехническое совещание работников подсобных хозяйств

31 марта в совхозе «Ленинуголь» состоялось агротехническое совещание работников подсобных хозяйств и совхозов города. На совещании приняли участие директор подсобных хозяйств, бригадир полевых бригад и овощеводы, бригадир тракторных бригад и специалисты сельского хозяйства.

Для участников совещания агрономами совхоза и ОРСа треста «Ленинуголь» было прочитано несколько докладов: по агротехнике зерновых, картофеля, овощей закрытого и открытого грунта.

Была организована также выставка новых высокоурожайных сортов картофеля, голозерного ячменя и овса. Большое внимание было уделено на совещании предпосевной обработке почвы и подготовке к севу семян зерновых (способы яровизации, нормы высева, глубина заделки семян и т. д.)

Большой интерес у участников агротехнического совещания вызвала демонстрация способов срезки верхушек картофеля, вырезка кочерыг из кочанов капусты. Затем была организована экскурсия на закладку парников и в теплицу совхоза.

На совещании присутствовало 62 человека. Характерно, что на таком важном совещании не участвовали представители самого отстающего хозяйства — совхоза им. Чкалова, прибывшие только к концу совещания.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За что критиковали партийный комитет шахты

28 марта на шахте имени С. М. Кирова состоялось отчетно-выборное партийное собрание.

Достаточно привести ряд цифр, фигурирующих в отчетном докладе секретаря партийного комитета тов. Зуева, чтобы сказать, что коллектив крупнейшей шахты треста во главе с партийной организацией не справился с основными задачами, поставленными перед ней пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства страны.

Шахта в прошлом году задолжала государству около 36 тыс. тонн угля. Не выполнен план и подготовительных работ. Это одна из серьезных причин отставания шахты и в первом квартале нового года. Больше половины забойщиков и навалотбойщиков не выполняли свои нормы. А на отдельных участках, как, например, на 16-м (начальник тов. Шеховцев), не выполняли государственных норм 80 проц. рабочих. За год на шахте произошло около 200 крупных аварий, поготивших 31 тысячу тонн добычи.

Это — тревожные цифры. За ними стоят люди, руководить делами которых и призвана партийная организация шахты.

Доклад секретаря партийной организации тов. Зуева не дал ясно-го представления, — чего же добились партийное бюро — сердце партийной организации — в вопросах повышения производительности труда, авангардной роли коммунистов, ликвидации аварий, в вопросах улучшения быта трудящихся шахты.

Докладчик отметил, что большинство коммунистов перевыполняет нормы выработки. Но ведь коммунисту мало самому выполнять норму, он должен быть вожаком масс на производстве, застрельщиком соревнования. А в докладе тов. Зуева не нашлось места для важнейшего участка партийной работы — руководство социалистическим соревнованием. Это произошло не случайно. Партийная организация занималась

вопросом соревнования от случая к случаю.

Критикуя работу партийного бюро, коммунисты указали на целый ряд пробелов и недостатков в руководстве партийной организацией.

— В прошлом году, — говорит секретарь партийной организации Толмачевского района т. Мустаев, — наш коллектив перевыполнил государственный план. Но мы могли бы достигнуть больших успехов, если бы партийные группы больше работали с массами. Политико-массовой работой среди горняков мы занимаемся мало. Это сказалось и на росте нашей парторганизации. За отчетный период мы приняли в свои ряды лишь 12 человек. А людей, достойных быть в партии, у нас на районе много. В вопросах чисто партийной работы помощи и спросу от партбюро было мало.

Справедливый упрек партийному бюро сделал группарторг 19 участка тов. Першин.

— Партийное бюро, — говорит он, — проявляло вредный либерализм по отношению к нарушителям партийной дисциплины. Коммунист Жуков занимает командный пост, с него должны брать пример рядовые рабочие. А он не выполняет первейшую обязанность члена партии — месяцами не платит партийных взносов, не посещает занятия политкружка, партийные собрания. Человек оторвался от партийной жизни. И не случайно участок, которым он руководит, не выполняет плана угледобычи. Серьезных мер к Жукову по партийной линии не принято.

Не участвуют в партийной жизни коммунисты Бумагин Журавлев, Сотникова и ряд других. В парторганизации 36 кандидатов с просроченным стажем. С молодыми коммунистами работы не проводилось.

Нельзя сказать, что парторганизация не занималась вопросами политического роста коммунистов. На шахте организовано 11 партийных школ и кружков. Но посещаемость их составляет всего 70 проц., а

успеваемость и того ниже. Достаточного контроля за учебной работой не было.

— Массовая работа, — говорит пом. начальника шахты по кадрам тов. Чурсин, — охватывала незначительное количество рабочих и носила кампанейский характер. Она проводилась не изо дня в день по участкам, а на общих раскомандировках шахты, где присутствует лишь часть актива шахты, и поэтому не достигла своей цели.

Старый горняк тов. Кулебакин говорит о том, что партбюро мало контролировало деятельность хозяйственников. Разве допустимо, что на 20 участке, где очень тяжелое положение с угледобычей, перебивало за год множество начальников участка. Участок нужно укрепить работоспособным командным составом, а не доверять его случайным людям.

О плохих бытовых условиях даже стахановцев рассказывают начальник участка тов. Чекмарев и группарторг тов. Расстренин. Шахтоуправление не выполняет решения коллектива о строительстве индивидуальных домов из-за неуклюжести стройгруппы. А рабочие стройгруппы используются на других работах. Где было партийное бюро, почему оно не потребовало от хозяйственников-коммунистов заняться этим вопросом?

Партийное бюро не проявило большевистской требовательности к хозяйственному руководству шахты и в вопросах повышения угледобычи. Это наложило свой отпечаток и на работу низовых партийных звеньев, многие партгруппорги также плохо осуществляли контроль хозяйственной деятельности.

Новому составу партийного бюро, избранному на отчетно-выборном собрании, необходимо учесть критику коммунистов, исправить допущенные ошибки в работе старшего руководства и встать во главе соревнования, развернувшегося сейчас в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Т. Баклакова:

разве смогли бы мы одолеть технически сильного, вооруженного до зубов врага? Конечно, нет.

2.

Как известно, основная хозяйственно-политическая задача нового пятилетнего плана состоит в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в значительных размерах. Эта задача большая и нелегкая. Решить ее мы должны в очень короткий срок.

Вспомним, что после четырех лет первой мировой войны и последовавших затем трех лет гражданской войны на восстановление народного хозяйства ушло в среднем около шести лет, а на восстановление черной металлургии — почти девять лет. Между тем в войне 1941 — 1945 гг. враг нанес нашей стране неизмеримо больший урон, чем она потерпела четверть века назад. Несмотря на колоссальные разрушения, довоенный уровень промышленного производства должен быть достигнут нами уже в 1948 году, то есть через 3—3 с половиной года после окончания войны.

Об обмене информацией по вопросу о Китае

Как уже сообщалось, 11 марта В. М. Молотов направил Д. Маршаллу и Э. Бевину письма, в которых подтвердил свое согласие о высказанном ими мнении о возможности обсуждения вопроса о выполнении декабрьского соглашения 1945 года о Китае на неформальном совещании трех министров иностранных дел с участием на таком совещании представителя Китая.

В своем ответе Маршалл, однако, высказался против какого-либо совещания министров, даже неофициального, для обмена информацией о Китае. Маршалл предложил обменяться письменной информацией по этому вопросу до 1 апреля и направить копии текстов такой информации китайскому правительству.

В своем ответном письме Бевин сообщил, что британское правительство не может представить никакой ценной информации по вопросу о выполнении Московского решения о Китае, помимо заявления о том, что британское правительство строго придерживалось политики невмешательства во внутренние дела Китая, установленной Московским решением. В отношении вывода войск из Китая в письме Бевина указывается, что в силу Мос-

ковского решения обязательства этой области касаются только правительств Советского Союза и Соединенных Штатов. При этом Бевин также высказался против какого-либо совещания по вопросу о выполнении Московского соглашения о Китае.

24 марта В. М. Молотов направил ответные письма Д. Маршаллу и Э. Бевину.

В своих письмах В. М. Молотов указал, что советское правительство продолжает придерживаться мнения о целесообразности обмена информацией о выполнении Московского соглашения о Китае на неформальном совещании трех министров — представителей стран, участвовавших в Московском совещании 1945 года. При этом в письме Д. Маршаллу В. М. Молотов сообщил, что он не возражает против его предложения представить до 1 апреля друг другу информацию относительно выполнения соглашения о Китае и направить копии текстов такой информации китайскому правительству, хотя такой порядок информирования и представляется не совсем удовлетворительным.

(ТАСС)

Голландская газета о положении в Испании

ГААГА, 31 марта. (ТАСС): Газета «Де Ваархейд» печатает письмо из Испании, в котором говорится о терроре правительства Франко и сопротивлении испанских патриотов фашистскому режиму.

«Рабочий класс, крестьяне, интеллигенция, — сообщается в письме, — оказывают сопротивление вооруженной кучке бандитов во главе с Франко. Недавно около Мадрида на фабриках «Стандарт» бастовало 4 тысячи рабочих. Несколько забастовок произошло в гаванях, а также в горнорудной промышленности страны. Мощную забастовку провели рабочие предприятий Сан-Себастьяна. На днях в местечке Герона в Каталонии на колокольне появился республиканский флаг. Поли-

ция арестовала 400 рабочих, среди которых имеются женщины и дети. В местечке Пертоланно фашистская полиция недавно арестовала 170 человек за то, что они открыто выражали симпатии республиканцам. Повсюду производятся аресты, расстрелы. Несмотря на это, антифашисты по ночам расклеивают на стенах домов лозунги: «Добро здравствует свободная Испания!» «Гитлер и Муссолини заплатили за свои преступления, теперь очередь за Франко».

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете состоится цикловая лекция — «Учение Ленина и Сталина об идеологических основах марксистской партии». Читает тов. Лыткин. Вход на лекцию по постоянным билетам.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли драмтеатра имени Ленинского комсомола 1—2 апреля — Премьера.

А. П. Чехов ВЕЧЕР КОМЕДИЙ

3 апреля — последний раз «ВИНДЗОРСКИЕ КУМУШКИ». Начало 8-30. Касса с 2 час. дня.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

2—6 апреля смотрите новый художественный фильм ГЛИНКА Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15 вечера. Касса открыта с 9 часов утра.

ТРЕБУЮТСЯ:

Для строительства и ремонта маслозаводов бригада плотников на периферию.

Обращаться в гормолзавод.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Для чего нам нужны высокие темпы

1. Партия Ленина — Сталина с первых дней существования советского государства направляет наш народ на то, чтобы быстрее преодолеть вековую экономическую и культурную отсталость России, в кратчайшие сроки выковать ее экономическое могущество.

С осени 1928 года, когда началась первая пятилетка, и до лета 1941 года, когда вероломное нападение гитлеровской Германии на СССР прервало наше мирное социалистическое строительство, прошло менее 13 лет. За это короткое время наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную.

Конечно, высокие темпы строительства новых промышленных предприятий и роста промышленного производства потребовали от нас, советских людей, немалых жертв и усилий. Когда мы приступали к ин-

дустриализации страны, нам пришлось на многом экономить — на питании, на одежде, даже на строительстве школ, чтобы накопить средства, необходимые для создания мощной индустрии. Но мы знали, что без этого страна не станет богатой, экономически независимой, могущественной индустриальной державой.

Накануне войны советские люди уже явственно ощущали плоды своего труда по строительству социализма. Наступала пора достатка, зажиточной жизни рабочих и крестьян. Народ получил возможность пользоваться плодами социалистической культуры.

Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков с особой силой показала, как дальновидны были ленинско-сталинские планы экономического переустройства советской страны. Не будь у нас мощной экономической базы,